

体锈蚀，破败不堪”。

面对2018年入列解放军海军的052D型导弹驱逐舰“南京”号，“兰阳”号当然不敢轻举妄动。在052D型驱逐舰的四面有源相控阵雷达和通用垂直发射装置的情况下，铝壳子“兰阳”号恐怕连招架之功都是没有的。

特别值得注意的是，“南京”号驱逐舰出现的位置——此地处于花莲海域，是台湾岛的东部。回顾上世纪90年代的那次台海危机，解放军的军事演习训练主要还是集中在台湾海峡，甚至在台湾海峡所谓的“台海中线”的西侧进行。当然，导弹演习训练的目标位置，当时就不局限在大陆方面从未承认的“台海中线”西侧。

1995年7月21日至26日，当时的解放军二炮部队举行导弹发射训练，向预定海域发射了6枚地对地导弹，全部命中目标。那次导弹发射训练的目标区在以北纬26度20分、东经122度10分为中心、半径10海里的圆形海域内。大约的位置是台湾岛北部基隆东北外海彭佳屿附近。但当时来说，解放军的舰队确实无法在台湾岛东部海域做连续的军事行动。

而此次重要军事演训活动，新华社8月2日受权公布的六大演训区域，几乎将台湾岛包围了起来。“南京”号出现的位置附近，花莲和平电厂以北34公里处，就是台军特别重视的苏澳军港。位于台湾省北部的两个演习封控区域，实际上可以堵死台北、基隆两个港口，让轮船无法进出，与此同时，将台湾岛与琉球群岛隔离开来。

同样的情况，位于高雄西南的一大片封控区域，也能让高雄港的轮船无法进出。而这一片封控区域的划线部分，就已经划到距离高雄12海里以内。同在8月5日上午，一位台湾商船船长在高雄西南海域拍摄到，解放军“长春”号导弹驱逐舰，正与一艘台军的成功级护卫舰并航对峙。这可是台湾民众肉眼



2022年8月5日，东部战区继续在台岛周边海空域开展实战化联合演训，这是从我舰拍摄的台舰近景。

可见的祖国的力量。

“长春”号的型号是052C，比起052D“南京”号来，算是前型舰。但素有“中华神盾”之称的052C，比起台军引进自美国的佩里级二手舰，或者根据佩里级仿造的成功级来，还是领先许多的。因为台湾商船船长将照片发布在网络上，台军方面不得不出面回应称，过去从未有解放军舰艇越过“海峡中线”的状况，因此台军方若有“侦监”到解放军舰艇，通常采取在约4海里外进行“监控”，8月5日照片中显示两舰距离逼近不到1千米，“状况相当罕见，也显示状况极度紧张”。

至于高雄东南方向的那一片封控区域，实际上就是对巴士海峡进行封控。再加上对台湾海峡本身的封控，按照国防大学教授孟祥庆的话说，这次合围，就像一条锁链，将“台独”分裂势力死死困在台岛之内。当然，从另一个角度看，这也像祖国母亲手捧起宝岛，终将接儿回家！